

云和档案数字化改革让群众尽享便利

本报讯(记者 麻荫楠 通讯员 魏世荣) 我还以为要跑回乡下去找呢,没想到在县档案馆就能查到!近日,因村级项目建设需要,云和县紫水滩镇渡源村村委会委托在县城工作的村民赖仁松到云和县档案馆查询村里两间无人认领瓦房的房产权属。档案馆工作人员根据其提供的线索一番查找,最终找到了土地证等相关档案资料并提供复印件,为后续的项目建设提供了重要依据。以前要到镇政府堆成山的文件中去找档案,费时费力。现在在档案馆鼠标点两下,档案就找出来,方便多了!赖仁松说。

化、现代化档案改革,推动数字档案馆建设,致力于将数字化成果惠及各乡镇,让全县人民享受数字化改革带来的红利。2020年,云和县档案馆共接收19个单位电子档案49582件,合计数据量2149.3GB;完成馆藏档案数字化加工43924卷、56678件,并对近年来接收的32711卷档案持续开展数字化加工,做好异地备份,实现电子文件接收归档、长久保存和共享利用。云和县共有行政村71个,但村里普遍没有适合存放档案的地方,村档多存放于乡镇政府内。以往,查阅档案对于许多在县城、在外地工作生活的村民来说是一件麻烦事,需要回到乡镇政府去查询,费时、费力、费神。面对纷乱复杂的乡档村档,云和县档案馆开辟接收通道,并通过数字化手段高效服务群众。截至2021年上半年,云和县数字档案馆已完成全县71个行政村档案接收进馆并开展数字化扫描工作,共计完成167134页扫描,并挂载至全县档案协同管理系统中。今后,云和县域内乡镇的档案查询不必再舍近求远,无论是在县档案馆还是乡镇街道都可以实现一站通查。以前查询一份档案,不论年代是否久远,都需要到库房去翻找,少则七八分钟,多则半个小时。

丽水市防空警报试鸣通告

【2021】第2号
根据《中华人民共和国人民防空法》、《浙江省人民防空办公室关于组织开展9.18防空警报试鸣的通知》(浙人防[2021]22号)和《浙江省防空防灾警报试鸣制度》精神,为增强市民国防观念和防灾减灾意识,提高全社会防灾减灾和应急避险能力,报市政府批准,同意于9月18日在丽水市区、丽水经济技术开发区、莲都区各人防重点镇范围内试鸣防空防灾警报。现将有关事项通告如下:
一、试鸣信号
预先警报(鸣6秒,停24秒,反复3遍,时间3分钟)、空袭警报(鸣6秒,停6秒,反复15遍,时间3分钟)、空袭解除警报(连续鸣响,时间3分钟)。
二、试鸣时间
试鸣时间定于2021年9月18日10:00-10:23。其中,10:00-10:03为预先警报;10:10-10:13为空袭警报;10:20-10:23为空袭解除警报。
三、试鸣形式
(一)丽水市区、丽水经济技术开发区、莲都区各人防重点镇范围内发放固定音响警报。
(二)通过丽水人民广播电台、丽水电视台新闻综合频道发放警报防空防灾警报。
(三)各县(市)的警报试鸣工作由各县(市)人防办按规定程序同时组织试鸣。
特此通告。
丽水市人民防空办公室
2021年9月15日

渴可喝水 累可歇脚 伤可用药 青田 侨乡先锋驿站 情暖户外劳动者

本报讯(通讯员 叶佳霖) 饮水热餐、临时休息、手机充电、上网冲浪、免费观影...近日,青田县首个侨乡先锋驿站在鹤城街道月里湾社区投入运行,为环卫工人、快递小哥和广大户外劳动者提供了一个方便休憩的暖心港湾。上午10点,环卫工人周继昆和同事们结束了阶段性工作,走进月里湾社区的侨乡先锋驿站歇脚。他刚落座,工作人员便端上冰镇好的西瓜和绿豆汤,供他们消暑。在驿站里,周继昆和同事们一边吹着空调,一边品尝着清甜可口的西瓜,在润物细无声的服务中,让他们乐享放松的休息时光。以前不管刮风下雨还是头顶烈日,只能找个犄角旮旯躲一躲,以后咱也不用发愁了,有地方休息了,真好!除了基础的桌椅外,先锋驿站还添置了厨房、冰箱、微波炉、电视、空调、书籍、爱心雨伞、杯子等物品,开放时间从9点至20点,为户外劳动者提供冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚、伤可用药、雨天借伞的细心周到服务。



分选猕猴桃
日前,遂昌县北界镇果蔬分选中心里,果农们在分选猕猴桃。当前正是遂昌县猕猴桃上市时节,在该县北界、应村等乡镇,处处瓜果飘香。目前,遂昌县猕猴桃种植面积达10260亩,预计今年产量达6800吨,产值7500多万元。
记者 雷宁 特约摄影记者 章建辉 摄

存在较大消防安全隐患 我市6家校外培训机构受处罚

本报讯(记者 杨敏 通讯员 汤鹏 连君芳 金闪闪)9月10日以来,市消防救援支队针对全市校外培训机构开展消防安全专项检查。截至目前已检查65家,督促整改火灾隐患125处,其中存在较大消防安全隐患的6家校外培训机构受到行政处罚。位于莲都区罗马大厦内的丽水市致远教育培训中心,存在在高层建筑内厨房使用瓶装液化石油气,部分电气线路未套管,通道和安全出口堆放杂物等消防安全隐患。位于龙泉市龙渊街道时代广场B幢268室的龙渊墨痕书法培训有限公司,存在与居民楼共用楼梯,使用可燃材料装修,未设置火灾自动报警系统、自动喷水灭火系统等消防安全隐患。位于龙泉市龙渊街道贤良路德光大厦1号楼206室的凝舞坊文化艺术有限公司,存在缺少安全出口、未设置疏散指示标志和应急照明灯等消防安全隐患。位于龙泉市龙渊街道茂新龙都第1幢第2层01室的晶莹宝贝文化传播有限公司,存在缺少安全出口、未设置室内消火栓等消防安全隐患。位于龙泉市剑池街道大沙新区B21幢3单元201室的曠通艺术培训有限公司,存在未设置灭火器、自动喷水灭火系统不符合要求、未设置疏散指示标志和应急照明灯等消防安全隐患。位于景宁鹤溪镇道人民南路358号金格百汇城三层的华迈奋乡之秀文化传播有限公司,存在室内消火栓无水、疏散指示标识损坏等消防安全隐患。上述培训机构分别受到属地消防部门临时查封、受案处罚、责令限期整改等行政处罚措施。市消防救援支队防火监督科科长陈常坤介绍,消防救援机构将加强校外培训机构的消防安全管理,确保其办学场地建筑防火条件达标、安全疏散通道畅通、消防设施和器材完整有效,全面提升校外培训机构的消防安全水平,稳妥推动双减工作落地落实。

为师生营造更好的就餐环境 松阳各学校食堂推进 微改造

投入近70万元,对厨房墙面、顶棚重新粉刷,水磨石地面重新抛光处理,并将老化的电路、水管进行改造,更换蒸饭车、消毒柜、电灶等设备。厨房环境变得更加干净、整洁,也让家长们对菜品更加放心。在赤寿乡中心小学,新学期的食堂也发生了很多变化。一开学我就发现食堂变了,像现在排队打饭的位置多了一个遮阳棚,以后我和同学们排队就不怕晒,也不怕雨淋了!学生吴若萱开心地说。赤寿乡中心小学共有478名学生、38名教职工,受学校场地限制,以往学生都要在露天的场地排队等候取餐,夏天炎热,雨天淋雨,且学校餐位有限,学生们打完饭菜要端回教室吃,十分不便。为了改善师生就餐环境,今年学校利用暑假放假时间,对学校食堂进行了微改造,不仅在户外排队区新增了遮阳棚,还调配出食堂附近的4间空教室用作学生餐厅,方便学生用餐。不仅如此,今年初,松阳县各学校还实行了师生同菜同质同价政策。午饭时间,各班任课老师与学生们同桌吃饭,大家一起聊天,一起光盘,其乐融融。作为2021年丽水市民生实事项目,今年,松阳县已完成10所义务教育公办学校食堂微改造工作,并于秋季开学后投入使用。下一步,我们将针对有需要的学校继续开展该项工作,通过微型改造提升,让学生吃得安全,吃得舒心。松阳县教育局校园安全科科长郑舰说。



近日,庆元县竹口镇铅笔生产企业正加足马力赶订单。据丽水海关统计,今年1-7月,庆元县铅笔出口2.07亿元,较去年同期增长23%。
记者 戴昕律 通讯员 陈磊 摄

践行社会主义核心价值观

本报记者 徐小骁

2019年11月,习近平总书记到上海市长宁区虹桥街道的全国人大常委会法工委基层立法联系点考察时指出,人民民主是一种全过程的民主。今年7月1日,习近平总书记又在庆祝中国共产党成立100周年大会上,再次站在人民创造历史的高度强调要发展全过程人民民主。今年7月1日,习近平总书记在全过程人民民主,是中国特色社会主义民主政治的基本特征和优势所在,是人民当家作主的必由之路。近年来,丽水市人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党的领导、人民当家作主和依法治国有机统一,在丽水市委的坚强领导下,忠实贯彻党的决策部署,忠实维护人民群众利益,忠实履行法定职责,恪尽职守、勤勉工作,不负重托、不辱使命,努力推动人大工作迈上新台阶,用真心真情谱写了一曲全过程人民民主交响曲。经丽水市第四届人民代表大会第六次会议代表投票表决,确定丽水市2021年全市十方面民生实事项目为:推进助老济困、加强教育资源供给、进一步解决停车难、推进交通安全畅通、建设五分种社会应急救援圈、完善城市社区消防安全设施、完成义务教育公办学校食堂微改造、关爱健康免费筛查、为市民码上办事提供便利、强化食品安全。在今年2月举行的市四届人大六次会议第三次全体会议上,当主持人宣布丽水

丽水人大:以生动实践丰富全过程人民民主

市2021年民生实事项目票决结束后,现场响起了热烈掌声。自2018年丽水市首次对民生实事项目进行票决以来,这已是该市第四年对民生实事项目进行票决。科学民主的制度设计,让民生实事项目从征集、票决到最终落地生根的过程接地气、汇民心、聚民力,获得了社会各界的广泛好评。民生实事,关乎民心。作为人大代表,我们有责任选出符合民意、贴近民意、惠及民众的民生实事项目。市人大代表章金宝深有感触地说道。而实事项目要真正落地见效,离不开人大的监督。今年,市人大常委会继续组建10个监督小组,对十方面民生实事项目实施情况开展全程监督。自7月份开始,各监督小组分别到各县(市、区),通过实地走访察看、听取情况汇报、开展座谈交流以及查阅资料档案等方式,对全市十方面民生实事项目实施情况开展调研,寓支持于监督之中,有效推动民生实事项目落地见效。据了解,近年来,丽水市除了票决出本年度10件民生实事外,还对上一年票决的10件民生实事项目完成情况开展满意度测评。以投票的方式决定重大民生实事项目,使人民群众通过人大代表,参与到重大事项的决策上来,实现了从为民作主到由民作主的转变。法者,治之端也。自2015年获得地方立法权以来,丽水市人大常委会高度重视开门立法,积极拓宽各方参与立法的途径,采取多种措施,广开言路,集思广益,促进依法、科学、民主立法,在丰富全过程人民民主中不断提升法规质量。今年7月30日,浙江省十三届人大常委会第三十次会议批准通过《丽水市革命保护条例》,条例将于今年10月1日起正式实施,成为浙江省首部革命遗址保护类地方性法规,为守护红色根脉、传承红色基因保驾护航。在制订《丽水市革命遗址保护条例》过程中,市人大常委会法工委就采用边调研、边起草、边研究、边修改的形式进行,并在革命遗址集中的村镇设立5家动态基层立法联系点,深入遂昌王村口、龙泉住龙等地开展多轮调研,摸清各地红色资源保护状况,对立法中涉及的革命遗址概念界定、主管部门职责分工、保护管理人职责、保护措施、合理利用等有关问题进行系统深入分析和研究,其中针对条例草案就召开各类座谈会20余场,参会400余人次,征集到意见建议2500余条。

人大代表列席常委会会议形成一项常态化机制。会议期间还召开列席常委会会议的市人大代表座谈会,面对面听取代表建议。市人大常委会相关负责人表示,人大代表是人大制度的践行者、重要窗口的建设者、群众利益的维护者,必须要自觉践行人民选我当代表,我当代表为人民的使命感,坚持以人民为中心,把密切联系群众作为履职的基本功,推动解决人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题,实现好、维护好、发展好最广大人民群众的根本利益。列席会议的市人大代表也认为,代表列席常委会会议,体现了市人大对代表的尊重和重视,拉近了常委会与代表的距离。在日常的工作中,必须结合全市大局和人大工作重心,扎实开展调查研究,认真反映群众呼声,用好人民赋予的权利。站在新历史交汇点上,丽水人大始终把丽水之干的行动旗帜高高扬起,大力弘扬践行浙西南革命精神,充分发挥人大的政治优势、职能优势和组织优势,深入推进全过程人民民主,不断为丽水加快跨越式高质量发展,建设共同富裕美好社会山区样板贡献更多人大力量。



欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话:
0578-2117788
2128242
2121176(传真)

地址:
丽水市中山街126号



值班编委 金小林
夜班主任 李敬民
审稿 王立新 陈良东
夜班编辑 潘艺之
二、三、五、六版校对 陈琳
夜班责编 王少剑
广告校对 周凌怡
电脑组版
一版 徐晓扬
二至六版 李红伟
七、八版 徐晟